
Appendix R – Council’s position on whether the policies in the Camden Local 

Plan Proposed Submission Draft are in general conformity with the London 

Plan 2021 

 

Camden Local Plan Proposed 
Submission Draft Policy 

Policy considered to be in 
general conformity with the 
London Plan 2021? 

Policy DS1 – Delivering healthy and 
sustainable development  

Yes 

Policy S1 – South Camden  Yes 

Policy S2 – Euston Area  Yes. The GLA commented on this 
policy as part of their response to 
the Regulation 19 consultation on 
the Local Plan, however they did 
not raise any general conformity 
issues. We have an agreed position 
with the GLA through the 
Statement of Common Ground (doc 
ref SD19). 

Policy S3 – Hatton Garden Jewellery 
Industry Area  

Yes 

Policy S4 – Bloomsbury Campus Area  Yes 

Site Allocation Policy S5 -120-136 Camley 
Street  

Yes 

Site Allocation Policy S6 - 104-114 Camley 
Street and Cedar Way Industrial Estate  

Yes 

Site Allocation Policy S7 – 24-86 Royal 
College Street (Parcelforce and ATS Tyre 
Site)  

Yes 

Site Allocation Policy S8 - St. Pancras 
Hospital  

Yes 

Site Allocation Policy S9 - Shorebase 
Access  

Yes 

Site Allocation Policy S10 - Bangor Wharf 
and Eagle Wharf  

Yes 

Site Allocation Policy S11 - Former Royal 
National Throat, Nose and Ear Hospital  

Yes 

Site Allocation Policy S12 - Belgrove House  Yes 

Site Allocation Policy S13 - Former 
Thameslink Station, Pentonville Road  

Yes 

Site Allocation Policy S14 - Land at 
Pakenham Street and Wren Street  

Yes 

Site Allocation Policy S15 - Land to the rear 
of the British Library  

Yes 

Site Allocation Policy S16 - Former Central 
St Martins College  

Yes 

Site Allocation Policy S17 - Selkirk house, 
166 High Holborn, 1 Museum Street, 10-12 

Yes 



Camden Local Plan Proposed 
Submission Draft Policy 

Policy considered to be in 
general conformity with the 
London Plan 2021? 

Museum Street, 35-41 New Oxford Street 
and 16a-18 West Central Street  

Site Allocation Policy S18 - 135-149 
Shaftesbury Avenue 

Yes 

Site Allocation Policy S19 - Cockpit Yard and 
Holborn Library  

Yes 

Site Allocation Policy S20 – York Way Depot 
and adjacent land at Freight Lane 

Yes 

Site Allocation Policy S21 - Agar Grove 
Estate  

Yes 

Site Allocation Policy S22 - 6 St Pancras 
Way  

Yes 

Site Allocation Policy S23 - Tybalds Estate  Yes 

Site Allocation Policy S24 - 294-295 High 
Holborn  

Yes 

Site Allocation Policy S25 - 156-164 Gray’s 
Inn Road  

Yes 

Site Allocation Policy S26 - 8 -10 
Southampton Row  

Yes 

Site Allocation Policy S27 - Middlesex 
Hospital Annex, 44 Cleveland Street  

Yes 

Site Allocation Policy S28 - Central Somers 
Town  

Yes 

Site Allocation Policy S29 - Chalton Street, 
Godwin and Crowndale Estate  

Yes 

Site Allocation Policy S30 - Birkbeck 
College, Malet Street  

Yes 

Site Allocation Policy S31 - Senate House 
(NW quadrant), Malet Street  

Yes 

Site Allocation Policy S32 - 20 Russell 
Square  

Yes 

Policy C1 – Central Camden  Yes 

Site Allocation Policy C2 - Regis Road and 
Holmes Road Depot  

Yes 

Site Allocation Policy C3 - Murphy Site  Yes. The GLA commented on this 
policy as part of their response to 
the Regulation 19 consultation on 
the Local Plan, however they did 
not raise any general conformity 
issues. We have an agreed position 
with the GLA through the 
Statement of Common Ground (doc 
ref SD19). 

Site Allocation Policy C4 - Kentish Town 
Police Station  

Yes 



Camden Local Plan Proposed 
Submission Draft Policy 

Policy considered to be in 
general conformity with the 
London Plan 2021? 

Site Allocation Policy C5 - 369-377 Kentish 
Town Road  

Yes 

Site Allocation Policy C6 - Kentish Town Fire 
Station  

Yes 

Site Allocation Policy C7 - Morrisons 
Supermarket  

Yes 

Site Allocation Policy C8 - Former Morrisons 
Petrol Filling Station  

Yes 

Site Allocation Policy C9 - 100 Chalk Farm 
Road  

Yes 

Site Allocation Policy C10 - Juniper Crescent  Yes 

Site Allocation Policy C11 - Network Rail 
land at Juniper Crescent  

Yes 

Site Allocation Policy C12 - Gilbeys Yard  Yes 

Site Allocation Policy C13 - West Kentish 
Town Estate  

Yes 

Site Allocation Policy C14 – Hawkridge 
House  

Yes 

Site Allocation Policy C15 – Wendling Estate 
and St Stephens Close  

Yes 

Site Allocation Policy C16 – Shirley House  Yes 

Site Allocation Policy C17 – Camden Town 
over station development  

Yes. The GLA commented on this 
policy as part of their response to 
the Regulation 19 consultation on 
the Local Plan, however they did 
not raise any general conformity 
issues. We have an agreed position 
with the GLA through the 
Statement of Common Ground (doc 
ref SD19). 

Site Allocation Policy C18 – UCL 
Campus,109 Camden Road  

Yes 

Site Allocation Policy C19 – Arlington Road 
former depot site  

Yes 

Site Allocation Policy C20 – Highgate 
Centre, Highgate Road  

Yes 

Site Allocation Policy C21 – Grand Union 
House, 18-20 Kentish Town Road  

Yes 

Site Allocation Policy C22 – Heybridge 
Garages, Hadley Street  

Yes 

Site Allocation Policy C23 – Former flats 121 
– 129 Bacton, Haverstock Road  

Yes 

Site Allocation Policy C24 – 52 - 54 Avenue 
Road  

Yes 

Site Allocation Policy C25 - 5-17 Haverstock 
Hill (Eton Garage)  

Yes 



Camden Local Plan Proposed 
Submission Draft Policy 

Policy considered to be in 
general conformity with the 
London Plan 2021? 

Site Allocation Policy C26 – 160 Malden 
Road  

Yes 

Site Allocation Policy C27 – Land adjacent to 
Constable House, Adelaide Rd  

Yes 

Policy W1 – West Camden  Yes 

Site Allocation Policy W2 - O2 Centre, 
carpark and car showroom sites and 14 
Blackburn Road  

Yes 

Site Allocation Policy W3 - 11 Blackburn 
Road  

Yes 

Site Allocation Policy W4 - 13 Blackburn 
Road  

Yes 

Site Allocation Policy W5 - 188-190 Iverson 
Road  

Yes 

Site Allocation Policy W6 – Land to the rear 
of Meridian House, 202 – 204 Finchley Road  

Yes 

Site Allocation Policy W7- Gondar Gardens 
Reservoir  

Yes 

Site Allocation Policy W8 – 88-92 Kilburn 
High Road  

Yes 

Site Allocation Policy W9 – Land at Midland 
Crescent, Finchley Road  

Yes 

Site Allocation Policy W10 – 104A Finchley 
Road  

Yes 

Site Allocation Policy W11 - Abbey Co-Op 
Housing Site, Emminster and Hinstock  

Yes 

Site Allocation Policy W12 - 100 Avenue 
Road  

Yes 

Site Allocation Policy W13 - 551-557 
Finchley Road  

Yes 

Site Allocation Policy W14 - 317 Finchley 
Road  

Yes 

Policy N1 – North Camden  Yes 

Site Allocation Policy N2 - Mansfield Bowling 
Club  

Yes 

Site Allocation Policy N3 - Queen Marys 
House  

Yes 

Site Allocation Policy N4 - Hampstead 
Delivery Office  

Yes 

Policy H1 - Maximising housing supply  Yes. The GLA raised concerns in 
relation to general conformity in 
respect of this policy as part of their 
response to the Regulation 19 
consultation on the Local Plan. 
These concerns have been 
addressed through the Statement 



Camden Local Plan Proposed 
Submission Draft Policy 

Policy considered to be in 
general conformity with the 
London Plan 2021? 

of Common Ground agreed with 
the GLA (doc ref SD19). Subject to 
proposed modifications (set out in 
the SoCG and in the Schedule of 
Modifications) there are no 
outstanding general conformity 
matters to resolve.  

Policy H2 - Maximising the supply of self-
contained housing from mixed use schemes  

Yes 

Policy H3 - Protecting existing homes  Yes 

Policy H4 - Maximising the supply of 
affordable housing  

Yes. The GLA commented on this 
policy as part of their response to 
the Regulation 19 consultation on 
the Local Plan, however they did 
not raise any general conformity 
issues. We have an agreed position 
with the GLA through the 
Statement of Common Ground (doc 
ref SD19). 

Policy H5 - Protecting and improving 
affordable housing  

Yes 

Policy H6 - Housing choice and mix  Yes 

Policy H7 - Large and small homes  Yes 

Policy H8 - Housing for older people, 
homeless people and other people with care 
or support requirements  

Yes. The GLA commented on this 
policy as part of their response to 
the Regulation 19 consultation on 
the Local Plan, however they did 
not raise any general conformity 
issues. We have an agreed position 
with the GLA through the 
Statement of Common Ground (doc 
ref SD19). 

Policy H9 – Purpose built student 
accommodation  

Yes 

Policy H10 - Housing with shared facilities  Yes 

Policy H11 - Accommodation for travellers  Yes. The GLA raised concerns in 
relation to general conformity in 
respect of this policy as part of their 
response to the Regulation 19 
consultation on the Local Plan. 
These concerns have been 
addressed through the Statement 
of Common Ground agreed with 
the GLA (doc ref SD19). Subject to 
proposed modifications (set out in 
the SoCG and in the Schedule of 
Modifications) there are no 



Camden Local Plan Proposed 
Submission Draft Policy 

Policy considered to be in 
general conformity with the 
London Plan 2021? 

outstanding general conformity 
matters to resolve. 

Policy CC1 - Responding to the climate 
emergency  

Yes 

Policy CC2 – Prioritising the retention of 
existing buildings  

Yes 

Policy CC3 - Circular economy and 
reduction of waste  

Yes 

Policy CC4 - Minimising carbon emissions  Yes 

Policy CC5 – Sustainability improvements to 
existing buildings  

Yes 

Policy CC6 - Energy use and the generation 
of renewable energy  

Yes 

Policy CC7 - Heat networks  Yes 

Policy CC8 - Overheating and cooling  Yes 

Policy CC9 - Water efficiency  Yes 

Policy CC10 - Flood risk  Yes 

Policy CC11 - Sustainable drainage  Yes 

Policy IE1 - Growing a successful and 
inclusive economy  

Yes 

Policy IE2 - Offices  Yes. The GLA commented on this 
policy as part of their response to 
the Regulation 19 consultation on 
the Local Plan, however they did 
not raise any general conformity 
issues. We have an agreed position 
with the GLA through the 
Statement of Common Ground (doc 
ref SD19). 

Policy IE3 - Industry  Yes. The GLA commented on this 
policy as part of their response to 
the Regulation 19 consultation on 
the Local Plan, however they did 
not raise any general conformity 
issues. We have an agreed position 
with the GLA through the 
Statement of Common Ground (doc 
ref SD19). 

Policy IE4 - Affordable workspace  Yes 

Policy IE5 - Hotels and visitor 
accommodation  

Yes 

Policy IE6 - Supporting designated centres 
and essential services  

Yes 

Policy IE7 - Hot food takeaways  Yes 

Policy IE8 – Gambling uses  Yes 

Policy IE9 - Delivery-led food businesses  Yes 



Camden Local Plan Proposed 
Submission Draft Policy 

Policy considered to be in 
general conformity with the 
London Plan 2021? 

Policy IE10 - Markets  Yes 

Policy SC1 - Improving health and wellbeing  Yes 

Policy SC2 – Access for all  Yes 

Policy SC3 - Social and community 
infrastructure  

Yes 

Policy SC4 - Open space  Yes 

Policy SC5 - Food growing  Yes 

Policy SC6 - Cultural facilities  Yes 

Policy SC7 - Public houses  Yes 

Policy NE1 - The natural environment  Yes 

Policy NE2 - Biodiversity Yes 

Policy NE3 - Tree planting and protection  Yes 

Policy NE4 - Water quality  Yes 

Policy D1 - Achieving design excellence  Yes 

Policy D2 - Tall buildings  Yes. The GLA commented on this 
policy as part of their response to 
the Regulation 19 consultation on 
the Local Plan, however they did 
not raise any general conformity 
issues. We have an agreed position 
with the GLA through the 
Statement of Common Ground (doc 
ref SD19). 

Policy D3 - Design of housing  Yes 

Policy D4 - Extensions and alterations to 
existing buildings  

Yes 

Policy D5 – Historic environment  Yes 

Policy D6 - Basements  Yes 

Policy D7 - Advertisements and signage  Yes 

Policy D8 - Shopfronts  Yes 

Policy A1 - Protecting amenity  Yes 

Policy A2 - Safety and security  Yes 

Policy A3 - Air quality  Yes 

Policy A4 - Noise and vibration  Yes 

Policy T1 - Safe, healthy and sustainable 
transport  

Yes. The GLA commented on this 
policy as part of their response to 
the Regulation 19 consultation on 
the Local Plan, however they did 
not raise any general conformity 
issues. We have an agreed position 
with the GLA through the 
Statement of Common Ground (doc 
ref SD19). 

Policy T2 - Prioritising walking, wheeling, 
and cycling  

Yes 



Camden Local Plan Proposed 
Submission Draft Policy 

Policy considered to be in 
general conformity with the 
London Plan 2021? 

Policy T3 - Public transport  Yes. The GLA commented on this 
policy as part of their response to 
the Regulation 19 consultation on 
the Local Plan, however they did 
not raise any general conformity 
issues. We have an agreed position 
with the GLA through the 
Statement of Common Ground (doc 
ref SD19). 

Policy T4 - Shared transport infrastructure 
and services  

Yes 

Policy T5 - Parking and car-free 
development  

Yes 

Policy T6 - Sustainable movement of goods, 
services, and materials  

Yes 

Policy DM1 - Delivery and monitoring  Yes 

 


